
GRUPPO CONSIGLIARE 

PD DEL TRENTINO – PSI 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 

Al Sindaco di Trento 

 

Trento, 20/06/2025 

Interrogazione 

Oggetto: Interventi previsti dall’Amministrazione comunale in relazione all’avvio dei lavori di 

riqualificazione di Piazza Sacro Cuore a Sopramonte 

Nel mese di giugno sono stati avviati i lavori di riqualificazione di Piazza Sacro Cuore a Sopramonte, 

la cui durata prevista è di circa due mesi. 

Il progetto prevede la posa di un lastricato in porfido nella zona antistante la Chiesa, il restauro della 

fontana storica, la realizzazione di un marciapiede per garantire la sicurezza degli accessi alle 

abitazioni e alle attività commerciali presenti, l’installazione di archetti delimitatori per tutelare la 

sicurezza dei pedoni, la creazione di un’aiuola e la posa di una pavimentazione in ciottolato attorno 

alla fontana, arricchita da fioriere a scopo decorativo. 

Tuttavia, alcuni cittadini hanno manifestato preoccupazioni in merito all’accessibilità ai servizi 

pubblici presenti nell’area durante il periodo dei lavori, soprattutto per persone con mobilità ridotta, 

anziani e famiglie con bambini. 

Ulteriori dubbi sono stati sollevati riguardo alla gestione della viabilità e dei parcheggi, che risultano 

in parte o totalmente indisponibili a causa del cantiere, con potenziali ricadute sulle attività 

commerciali della zona. 

Si interroga pertanto il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Si chiede quali misure intenda adottare l’Amministrazione comunale per garantire l’accesso 

ai servizi pubblici presenti nell’area durante il periodo dei lavori e se sia stata valutata 

l’installazione di una segnaletica temporanea atta a migliorare la sicurezza e l’orientamento 

degli utenti nel corso del cantiere. 

2. Se sia stato predisposto un piano per la gestione della viabilità e dei parcheggi, volto a 

limitare i disagi per residenti, commercianti e visitatori. 

3. Quali azioni di comunicazione e coinvolgimento della cittadinanza siano state avviate o si 

intendano attivare per fornire informazioni puntuali sull’andamento dei lavori e sulle 

eventuali modifiche alla viabilità. 

Cons. comunale Alex Benetti 

Gruppo Consiliare PD-PSI 
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